



宠物犬术后意外死亡 宠物医院是否要担责

本报讯 日前,清江浦区法院速裁庭通过调解方式,化解一起宠物狗手术后死亡引发的服务合同纠纷。如今,城市养宠物的市民越来越多,宠物生病是常有的事,可如果在医院治疗过程中发生意外,宠物医院该不该担责呢?

去年9月,市民潘先生将一只饲养多年的泰迪犬送往某宠物诊所治疗眼疾。经该诊所诊断,该泰迪犬患有角膜损伤,需要马上进行手术治疗。诊所告知潘先生手术不会有生命危险,最坏结果只是眼球切除。潘先生对这只泰迪犬感情深厚,听医生说治疗方案不会有生命危险,便当即交纳了手术费用。诊所在对泰迪犬进行术前检查时,发现其心脏有问题,但仍可以进行手术,便称用些保护心脏的药物

时就不会有问题,潘先生也同意诊所提出的手术方案。

第二天,诊所对泰迪犬实施手术,手术后建议住院观察进行康复。潘先生听从了诊所的意见,但叮嘱诊所自家泰迪犬平时吃的狗粮要用水泡一下。一直到术后第三天,泰迪犬都状态正常。可第四天凌晨,诊所工作人员发现泰迪犬出现呕吐、精神变差的情况,后经抢救无效死亡。潘先生认为,在住院期间,诊所应当尽到管理和照顾泰迪犬义务,对其死亡存在严重过错,应当承担赔偿责任。因就赔偿金额双方未能达成一致意见,潘先生遂诉至法院。

法院受理该案后,承办法官组织双方进行调解,并通过庭审查明案件实情。审

理过程中,因泰迪犬死亡后未及时鉴定,被告对死亡原因不能举证。考虑到泰迪犬对潘先生的特殊意义及潘先生支付的相应治疗费用,最终,在法官的调解下,宠物诊所同意退还手术费用并予以一定补偿,潘先生表示同意,纠纷得以妥善化解。

法官提醒,宠物主在对宠物进行关爱和医疗消费的同时,一定要选择资质齐全的宠物医疗机构,提前详细告知注意事项。宠物医疗机构目前整体上还处于在逐步规范的阶段,应当养成良好的行业自律,加强内部管理,遇到突发情况及时与宠物主沟通,友好协商解决纷争。

■融媒体记者 王磊
通讯员 王淑臣 孙玉玲

杭州路社区 开展绿色骑行宣传

本报讯 近日,清江浦区水渡口街道杭州路社区开展以“我是环保倡议者,守护碧水蓝天,党员志愿者在行动”为主题的绿色骑行宣传活动。

活动中,社区30多名党员志愿者沿支十五路、水渡口大道、南京路、大同路、党史馆西侧、深圳路、杭州路骑行约8公里,并沿路开展绿色出行和“美丽淮安”宣传。

一路上,党员志愿者在路过的小区开展限塑知识讲解、我是环保倡议者签名及塑料垃圾兑换鸡蛋活动,传播环保理念,呼吁从我做起,从身边做起,用实际行动保护生态环境。此次活动不仅增强居民的环保意识,还为党员志愿者提供一次有意义的户外活动,让大家在骑行过程中亲近自然,体验运动的快乐,树立积极健康的生活态度。

■融媒体记者 王磊
通讯员 李秀娟



江苏韩泰助力“淮商情·光彩行动”

3月15日,江苏韩泰轮胎有限公司向淮安市工商业联合会发起的“淮商情·光彩行动”——千企帮千户项目捐赠4万元。江苏韩泰副董事长、总经理李圭峰,党委书记、董事副总经理、工会主席马宸清,以及淮安市工商联相关领导参加捐赠仪式。

李圭峰说,虽然公司销售和收益受到新冠肺炎疫情影响,但公益活动不会缩减,江苏韩泰将一如既往地参与社会公益事业,持续回馈社会。市工商联表示,江苏韩泰是淮安的品牌企业,为淮安经济发展作出重要贡献,已成为淮商大家庭中的重要一员。江苏韩泰连续多年向“淮商情·光彩行动”捐赠,其善行义举让受助群体切实感受到优秀企业的大爱之情、担当之情、奉献之情。

江苏韩泰从2013年至今为“淮商情·



光彩行动”——千名淮商助学助困、千企帮千户项目累计捐款30万元,而这只是公司开展精准扶贫公益活动的缩影。今

后,公司将持续携手市工商联,共克时艰,深入推进精准扶贫活动,让爱心和温暖得到持续和延伸。(陶聪)

市水政监察支队 走访用水单位

近日,市水政监察支队分管领导带领规费征收人员,会同局水资源处相关人员实地走访联力环保新能源有限公司和江苏宏邦科技化工有限公司。

一行人现场查看联力环保新能源有限公司地下水井,查看流量计安装情况并确认抄表;对江苏宏邦科技化工有限公司的取水泵房、输水管道、流量计安装情况进行查看,为水利规费征收做好准备工作。(孙君君)



日前,淮安电信组织党员志愿者与电信营业厅“爱心翼站”服务人员,携手清江浦区淮海街道健康路社区走进康城明珠小区开展“学习雷锋好榜样,贴心服务翼家人”主题活动。活动中,党员志愿者与“爱心翼站”服务人员现场为居民提供话机维修、手机清洁、网络提速、电信业务咨询等服务,并开展防范电信诈骗科普宣传。(刘丹丹)

新华保险淮安中支开展“3·15”消费者权益保护教育宣传活动



在“3·15”国际消费者权益日来临之际,新华保险淮安中支积极贯彻落实银保监会关于开展2022年银行业保险业“3·15”消费者权益保护教育宣传活动的统一要求和部署,精心策划开展系列活动,助力构建和谐金融生态环境。

3月15日下午,新华保险淮安中支在新亚国际大厦一楼设立咨询台,悬挂宣传标语“共促消费公平 共享数字金融”,摆放展架,开展“3·15”消费者权益保护教育宣传活动。活动中,志愿者发放宣传折页,提醒广大消费者注意防范

非法集资、非法放贷、金融诈骗等非法金融活动侵害。他们重点面向老年消费者,向他们提示金融消费风险,提醒他们树立理性投资、价值投资观念,“不乱投”。他们还向年轻消费者普及金融基础知识,倡导理性借贷消费理念。

新华保险淮安中支将以消费者为中心,强化消费者权益保护工作,创新开展金融消费教育宣传活动,增强消费者风险防范意识,消除侵害消费者权益隐患,全力以赴为构建和谐金融生态环境作出应有贡献。(李娅)

福地路派出所开展反诈宣传

本报讯 3月15日,淮安生态文旅区福地路派出所开展防范电信网络诈骗宣传,通过“三推广”“一带动”“五进入”等多种形式向群众普及反诈知识。

“所谓‘三推广’,就是通过推广‘软件’、推广‘信息’、推广‘方法’,进一步提高广大人民群众防骗识骗能力,捂紧自己的‘钱袋子’。”相关负责人告诉记者。活动现场,民警耐心指导群众使用国家反诈中心和防骗宝APP,向群众普及电信诈骗常见种类、作案手法、作案方式等,有针对性

地向群众宣传讲解电信诈骗的危害及预防知识,并告知群众反诈24小时便民咨询热线。

与此同时,福地路派出所利用辖区中小学密集的特点,将向未成年人宣传反诈知识作为切入点,采取“小手拉大手”的“一带动”形式,带动其整个家庭成员熟知反诈知识,引导群众把学到的反诈知识运用到日常生活中。此外,福地路派出所还通过“入校园、进社区、入商家、入住户、入工地”的“五进入”方式,向群众发放关于电信

诈骗宣传页及张贴海报,并对辖区群众讲解防诈骗常识,对近期易发的理财类诈骗和贷款类诈骗、网购退款、兼职刷单等类型诈骗方式进行宣传。

此次活动中,福地路派出所牢牢把握当前电信网络诈骗案件发案规律,从维护群众合法财产、增强群众防范意识出发,切实增强辖区居民防范电信诈骗的能力和意识,为确保群众财产安全打下了坚实的基础。

■通讯员 徐子熊 融媒体记者 孔雪



在“3·15”国际消费者权益日来临之际,农业银行淮阴支行组织青年志愿者走进当地苏北市场,为群众普及人民币图样使用管理办法、防止假币诈骗、整治拒收现金等知识。(刘建慧 张婷婷)